

Конспект занятия в разновозрастной группе №1

«Российский флаг»

(Воспитатели Шульгина Е. В., Ушакова О. В.)

Цель:

-воспитывать чувство патриотизма у дошкольников.

Задачи:

- познакомить детей с государственным флагом России (цветовое решение, расположение полос);

-формировать представление о значении государственного флага РФ;

- уточнить представление детей о России как о государстве, в котором они живут;

- воспитывать любовь к Родине, чувство гордости за свою страну - Россию.

Материал:

-флаг РФ, карта России.

Предварительная работа:

-рассматривание иллюстраций, чтение стихов и рассказов о России.

Ход занятия:

Воспитатель:

- Обратите внимание на карту нашей страны. Какая она?

- Посмотрите, какая огромная наша Родина, страна в которой мы все с вами живем, сколько на ней городов, сел, рек, озер, морей, лесов.

- Как называется наша Родина?

- Что такое Родина?

Чтение стихотворения о Родине.

Откуда начинается Россия?

Откуда начинается Россия?

С Курил? С Камчатки? Или с Командор?

О чём грустят глаза её степные

Над камышами всех её озёр?

Россия начинается с пристрастья

К труду, к терпению, к доброте.

Вот в чём её звезда. Она прекрасна!

Она горит и светит в темноте.

Отсюда все дела её большие,

Её неповторимая судьба.

И если ты причастен с ней, – Россия

Не с гор берёт начало, а с тебя.

(В. Боков)

Воспитатель:

- У каждой страны существуют свои государственные символы – это герб, флаг, гимн. Когда звучит гимн страны, все встают и этим они показывают своё уважение к государству, к народу. Мы с вами тоже являемся гражданами нашей страны, давайте послушаем гимн России.

Звучит гимн, дети встают.

- Что вы знаете о флаге нашей страны?



- Сколько цветов на нашем флаге?
- Что означает каждый цвет?
- А где можно увидеть Российский флаг? (ответы детей)

Воспитатель:

Флаг символизирует нашу Родину. Он развевается над зданием правительства, флаги вывешиваются во время праздников, поднимают во время побед. Действительно, на нашем государственном флаге три ярких полосы красная, синяя, белая. Каждая полоса несет свой определенный смысл:

Красная - это сила, мощь и победы нашей страны;



Синяя – это синева неба, верность Родине;
Белая – это мир, честность и свобода.



Поэтому его и называют триколор, три цвета, три брата, которых нельзя разделить и победить. Наш флаг называется стягом, трехцветным полотнищем.

В древние времена флаг назывался -Стяг. Назывался так потому, что к нему стягивались (собирались) воины в опасные для страны времена.

Знамя. Когда на Руси возникло православие, на стягах стали изображать святые знамена.

Триколор придумал и утвердил царь Пётр 1. В те времена ткань, из которой делались знамена, называли флагтум, отсюда и название – флаг.

После революции страна стала называться СССР, и флаг стал красным. Это флаг победы над фашизмом, флаг страны, покорившей космос.

Первый Российский президент решил вернуть триколор, который утвердил для России Пётр 1.

В конце августа в России отмечают День российского флага.



Воспитатель предлагает детям нарисовать карандашами российский флаг, чтобы получился триколор. (практическая работа)



Вы - маленькие россияне. Вы вырастите и сделаете нашу страну крепкой и могучей, для этого надо любить своих друзей и близких. Учиться, мечтать и стремиться к цели.

Сегодня мы с вами узнали много нового и интересного о российском флаге, символах нашей страны. Я предлагаю вам рассказать об этом вашим папам и мамам, бабушкам и дедушкам. Пусть они гордятся своим юными россиянами.

2020г.